



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ: Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΠΑΡΑΒΙΑΖΕΙ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Ιστορικής σημασίας χαρακτηρίζεται από νομικούς αλλά και πολιτικούς κύκλους η απόφαση-σταθμός που εξέδωσε το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ECHR), κρίνοντας ουσιαστικά πως η αποτυχία των κυβερνήσεων να μειώσουν τις εκπομπές αερίων μπορεί να εκληφθεί ως παραβίαση των δικαιωμάτων των πολιτών.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Συνδεδεμένες 2023, eco-schemes πριν το Πάσχα διαβεβαιώνει Αυγενάκης

Άνω των 700 εκατομμυρίων θα είναι, τελικά, τα ποσά που θα καταβάλλει στους αγρότες μέχρι το Πάσχα ο ΟΠΕΚΕΠΕ, είτε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε συνέντευξή του στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΙ, στους δημοσιογράφους, Νότη Παπαδόπουλο και Βασίλη Χιώτη, ενώ ανακοίνωσε ότι τελικά εγκρίθηκε από την ΕΕ, το πρόγραμμα για τις παρακάρλιες περιοχές, ύψους 42 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### Φωτοβολταϊκά στο χωράφι: Ξεκινά η υποβολή αιτήσεων

Ποιους αφορά - Η ενίσχυση. Από σήμερα Τρίτη 9 Απριλίου έως και τις 15 Μαΐου 2024 θα παραμείνει ανοιχτή η εφαρμογή για την υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή των αγροτών στο πρόγραμμα του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας: «Φωτοβολταϊκά στο χωράφι», προϋπολογισμού 30 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



### Κίνδυνος καταλογισμών 450 εκατ. όσο βαλτώνουν τα σχέδια βόσκησης

Στην ενεργοποίηση των σχεδίων βόσκησης υποχρεώνεται η Ελλάδα μέχρι το τέλος του 2024, αφού σε διαφορετική περίπτωση θα βρεθεί αντιμέτωπη με πρόστιμα ύψους 450 εκατ. ευρώ τα οποία θα σβηστούν από τις κοινοτικές ενισχύσεις των παραγωγών, όσο η εξέλιξη του σχεδιασμού παραμένει εγκλωβισμένη σε έναν αδιέξοδο διάλογο μεταξύ του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και των Περιφερειάρχων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## «Μέλι Κισσούρι»: Προστίθεται στο μητρώο των ΠΟΠ

Η νέα αυτή ονομασία έρχεται να προστεθεί στα 1.644 γεωργικά προϊόντα που ήδη προστατεύονται. Το ελληνικής προέλευσης μέλι ανθέων «Μέλι Κισσούρι» προσέθεσε στο μητρώο των προστατευόμενων ονομασιών προέλευσης (ΠΟΠ) σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το «Μέλι Κισσούρι» είναι μέλι ανθέων, και συγκεκριμένα φθινοπωρινό μέλι ερείκης που παράγεται στην περιοχή της Καρυστίας από μέλισσες που τρυγούν τα άνθη της πορφυρούς ερείκης (*Erica manipuliflora* ή *Erica verticillata*), η οποία ευδοκimeί στην περιοχή. Το «Μέλι Κισσούρι» διατίθεται σε υγρή ή κρυσταλλική μορφή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



## Αμπέλι: Πώς θα δοθούν οι άδειες για νέες φυτεύσεις οινοποιήσιμων ποικιλιών

Έως 26 Απριλίου η υποβολή αιτήσεων. Από τις 10 έως και τις 26 Απριλίου θα παραμείνει ανοιχτή η ηλεκτρονική εφαρμογή για όσους αμπελοκαλλιεργητές ενδιαφέρονται να τους χορηγηθεί άδεια νέας φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου για το 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#)



## Αυγενάκης προς κόμματα: Προωθήστε τις αλλαγές στην ΚΑΠ με τις οποίες συμφωνείτε

Ποιες αλλαγές έγιναν στην ΚΑΠ και ποιες επιδιώκονται - Ενημέρωση της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου. Πρόσκληση προς όλες τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας να στηρίξουν τις θέσεις που έχουν κατατεθεί για αλλαγές στην ΚΑΠ, καθώς αποτελούν εθνικές θέσεις, απηύθυνε από το βήμα της Βουλής ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, κατά την ενημέρωση των κομμάτων για την πορεία αλλαγών στην Κοινή Αγροτική Πολιτική. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Συγκροτείται επιτροπή δημιουργίας νομοθετικού πλαισίου ενίσχυσης του συνεταιριστικού κινήματος

Τρίωρη συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΘΕΑΣ είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, την Τρίτη 9 Απριλίου, στο πλαίσιο των τακτικών συναντήσεων που έχει με την Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#)



## Έπεται υπερδέσμευση πόρων για την επόμενη φουρνιά επιλαχόντων στα Σχέδια Βελτίωσης, εντάχθηκαν οι πρώτοι

Ξεκίνησε η ανάρτηση των τελικών αποτελεσμάτων στα Σχέδια Βελτίωσης που ενσωματώνουν τον συνολικό διαθέσιμο προϋπολογισμό (15%) μετά τις ενστάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Αγρότισσες: Εκστρατεία προβολής καινοτόμων δραστηριοτήτων των γυναικών του πρωτογενούς τομέα

Ζωτικό ρόλο στην κοινωνία και την οικονομική ανάπτυξη των αγροτικών περιοχών διαδραματίζουν οι γυναίκες, πολλές εκ των οποίων βρίσκονται στο τιμόνι βιώσιμων αγροτικών επιχειρήσεων. Επιπλέον, αναλαμβάνουν την ευθύνη για τη φροντίδα και την ευημερία των μελών της οικογένειάς τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πρόσκληση πιστοποίησης γεωργικών συμβούλων για αιρεσιμότητα και οικολογικά προγράμματα

Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ προσκαλεί τους εγγεγραμμένους στο Μητρώο Γεωργικούς Συμβούλους (Γ.Σ.) που επιθυμούν και έχουν τη δυνατότητα, βάσει του βασικού τίτλου σπουδών τους, να πιστοποιηθούν στα θεματικά πεδία γεωργικών

συμβουλών του άρθρου 1, να υποβάλλουν αίτηση, σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στο εγχειρίδιο οδηγιών υποβολής αίτησης Γ.Σ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



## Ο αγρότης πρέπει να παίρνει τη σωστή απόφαση 3 στις 4 φορές για να μην στριμωχτεί

Μενταλιτέ που ξεφεύγει από μια απλή διαχείριση καταστάσεων απαιτεί το αγροτικό επάγγελμα ως μια άκρως εγκεφαλική εργασία για τον Αμερικανό κτηνοτρόφο Έρικ Ντόουλ, ο οποίος στα 52 του χρόνια διαχειρίζεται μια καθετοποιημένη φάρμα στο New Jersey, έκτασης που προσεγγίζει τα 1.000 στρέμματα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



## Η Greenpeace απορρίπτει το master plan των Ολλανδών για τη Θεσσαλία

Απορριπτέα χαρακτηρίζει η Greenpeace και άλλες περιβαλλοντικές οργανώσεις τη μελέτη της Ολλανδικής εταιρείας ΗΝΑ για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας που βρίσκεται σε διαδικασία διαβούλευσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Οι κοινοτικές και εθνικές ενισχύσεις πρέπει να επιδοτούν το παράγειν και όχι το τεμπελιάζουν λέει η ΠΟΓΕΔΥ

Ανακοίνωση λάβαμε από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), σύμφωνα με την οποία: Με αφορμή δημοσιεύματα και δελτία τύπου για ενδεχόμενη επιβολή προστίμου ύψους 280.000.000,00 ευρώ. Η ΠΟΓΕΔΥ τονίζει τα εξής: Για πολλοστή φορά δικαιωνόμαστε για τα κακώς κείμενα στον ΟΠΕΚΕΠΕ διαχρονικά. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO-TEC](#)



## ΠΑΑ: Οδηγός συμπλήρωσης και αιτήσεις πληρωμής για τη Δράση 3.1.1 «Στήριξη για νέα συμμετοχή σε ενωσιακά συστήματα ποιότητας»

Οδηγό Συμπλήρωσης και υποβολής αιτήσεων πληρωμής για τη Δράση 3.1.1 του ΠΑΑ «Στήριξη για νέα συμμετοχή σε ενωσιακά συστήματα ποιότητας», ανήρτησε το ΥΠΑΑΤ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## 3 αλλαγές ΚΑΠ: μεταφορά πόρων μεταξύ Πυλώνων, N+3 και ad hoc μηχανισμό κρίσεων

Τρίωρη συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΘΕΑΣ (Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών) είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Δυτική Ελλάδα: Σε κίνδυνο η αρδευτική περίοδος – «Θηλιά ασφυξίας» για τους αγρότες

Συσσωρευμένα χρέη και αυξημένο ενεργειακό κόστος οδηγούν σε ασφυξία την πρωτογενή παραγωγή, τονίζει ο Ν. Φαρμάκης. Ισχυρό «sos» για το χρόνιο πρόβλημα των συσσωρευμένων χρεών των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (ΟΕΒ) που σε συνδυασμό με το αυξημένο ενεργειακό κόστος απειλεί την αρδευτική περίοδο και δημιουργεί «θηλιά ασφυξίας» στους αγρότες, αποτελεί η επιστολή του περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, Νεκτάριου Φαρμάκη, προς τον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θεόδωρο Σκυλακάκη, (η οποία κοινοποιείται επίσης, στον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη και την υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα Σδούκου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



## Παρατείνεται για το 2024 η πρόσβαση σε δάνεια χωρίς ενημερότητα των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών

Με τροπολογία που κατατέθηκε σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας με τον τίτλο «Δράσεις δημόσιας υγείας - Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας» παρατείνεται και για το έτος 2024 η διάταξη για τη διευκόλυνση πρόσβασης σε χρηματοδότηση των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Τη νέα ΚΑΠ υπερψήφισαν το 2021 το ΕΛΚ, όπου ανήκει η ΝΔ, το ΕΣΚ, όπου ανήκει το ΠΑΣΟΚ και το Renew Europe

Του Χαράλαμπου Κασίμη\* • Ο κ. Αυγενάκης ανακάλυψε - μετά τις αγροτικές κινητοποιήσεις βέβαια - ότι η ΚΑΠ είναι 'κατάπτυστη' και επίμονα επαναλαμβάνει ότι την ευθύνη φέρουν οι Σοσιαλιστές και οι Πράσινοι, που πλειοψήφησαν στο Ευρωκοινοβούλιο και επέβαλαν ένα μοντέλο πολύ φιλοπεριβαλλοντικό. Αυτά δήλωσε και πάλι από την Κοζάνη παραπλανώντας την κοινή γνώμη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Εγκρίθηκαν τα 42 εκ. ευρώ για παρακάρλιες, οι πληρωμές μέχρι το Πάσχα

Τελικά εγκρίθηκε, από την ΕΕ, το πρόγραμμα για τις παρακάρλιες περιοχές, ύψους 42 εκατ. ευρώ. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά την κάλυψη μιας περιοχής περί των 100.000 στρεμμάτων που παραμένει ακόμα κάτω από το νερό με αποτέλεσμα οι αγρότες της περιοχής να αντιμετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Συμμετοχή των Δασολόγων στην Απεργία – Αποχή από συγκεκριμένα καθήκοντα

Ενημερωτική επιστολή της Πανελληνίας Ένωσης Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΔΔΥ) για την Απεργία – Αποχή από συγκεκριμένα καθήκοντα των Γεωτεχνικών κλάδων (διάρκεια απεργίας από τη Δευτέρα 15-4-2024 και έως 30-6-2024). *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



### Θεοχάρης Ζάγκας: Γιατί είχαμε δασικές πυρκαγιές από το Μάρτιο

Ένα δύσκολο καλοκαίρι αναφορικά με το πρόβλημα των δασικών πυρκαγιών, το οποίο δε θα διαφέρει ουσιαστικά από το περσινό, αναμένει για φέτος ο ομότιμος καθηγητής Δασολογίας και Περιβάλλοντος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Βελτιώσεις στον Κανονισμό Ασφάλειας Φραγμάτων

Με απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, θεσπίζονται τροποποιήσεις στον Κανονισμό Ασφάλειας Φραγμάτων (ΚΑΦ), με σκοπό την καλύτερη και ορθολογικότερη εφαρμογή του, καθώς και τη βέλτιστη λειτουργία της Διοικητικής Αρχής των Φραγμάτων (ΔΑΦ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)